

Общественная палата Пензенской области ведет последовательную работу по формированию высокого уровня духовности, нравственности, культуры и патриотизма жителей Пензенского региона. Особое внимание уделяется молодому поколению. Комиссия по межнациональному и межконфессиональному согласию, свободе совести и сохранению духовного наследия Общественной палаты Пензенской области, совместно с Молодежным парламентом региона и региональным отделением «Молодая Гвардия Единой России» 25 мая организовали акцию «Культура России едина!». Участниками было отмечено, что информационная безопасность детей приобретает все большую актуальность в современной России и главным приоритетом общественных институтов является защита интересов подрастающего поколения.

В связи с расширением работы по осуществлению продуктивного диалога между представителями различных религий и национальностей, проживающих в Пензенском регионе, 26 мая при Общественной палате был создан Клуб представителей национально-культурных автономий. В его состав вошли члены региональной Общественной палаты и представители национально-культурных автономий Пензенской области. Инициатива создания подобных клубов принадлежит члену Общественной палаты Российской Федерации Николаю Сванидзе. Общественная палата Пензенской области поддержала эту инициативу, так как в общественной жизни региона возникает множество вопросов, при решении которых необходимо их обсуждение в данном Клубе.

Большую роль в формировании толерантных отношений, общественного сознания региона принадлежит СМИ.

По словам Секретаря Общественной палаты Пензенской области Елены Блащук, «успех в решении любой общественно-политической задачи во многом определяется позицией и активностью региональных СМИ. Мы можем все проанализировать, переписать законы, реализовать массу воспитательных и образовательных программ, но ничего из этого не будет работать в полной мере, если не найдет должного отражения в СМИ. От степени моральной ответственности журналистов и качества освещения ими острых проблем зависит очень многое».

В связи с этим, членами Клуба и комиссией была сформирована консолидированная позиция по проблеме освещения межэтнических отношений в СМИ и сети Интернет. Суть позиции состоит в следующем: в СМИ и сети Интернет следует утверждать общероссийские гражданские и историко-культурные ценности поддерживать российский патриотизм и демонстрировать мультикультурную основу российского народа как гражданской нации.

В составе комиссии работают представители трех традиционных религиозных конфессий – христианства, ислама, иудаизма, это:

- Игумен Серафим - ответственный секретарь Пензенского епархиального управления Русской православной церкви;

- А.Х. Юнкин - Муфтий, председатель РДУМ Пензенской области, председатель Общественного Совета РДУМ Пензенской области;
- А.Ш. Бибарсов - Муфтий, председатель ЕДУМ Пензенской области;
- М.А. Цесис - председатель Пензенской религиозной еврейской общины.

Все они осуществляют большую работу в деле осуществления продуктивного диалога между представителями различных религий и национальностей и воспитании молодежи на основании традиционных духовных ценностей.

Общественная палата Пензенской области в ее нынешнем составе начала свою работу в 2007 году.

Общественная палата области, как совещательный орган, решает задачи, связанные с консолидацией регионального гражданского общества, развитием диалога между его некоммерческими организациями и органами власти. Общественная палата регулярно проводит пленарные заседания, общественные слушания, круглые столы, гражданские форумы.

Основной задачей комиссии по вопросам межнационального и межконфессионального согласия Палаты является построение гражданского общества путем гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений.

Практика показывает, что большую роль в этом играет Региональное духовное управление мусульман.

Особая и очень важная роль, в связи с этим, принадлежит журналу «Иман». Работа, которая проводится создателями этого журнала, еще одно доказательство духовно-просветительской работы Регионального Духовного управления мусульман Пензенской области.

Работа с молодежью, ее духовно-нравственное и патриотическое воспитание на основе ценностей традиционного российского ислама - это :важное направление деятельности мусульманских общин, входящих в его структуру.

Уверена, что сотрудничество Общественной палаты Пензенской области и Регионального духовного управления мусульман будет развиваться и дальше во благо всех жителей нашей области!

*Председатель комиссии по межнациональному
и межконфессиональному согласию, свободе совести*

*и сохранению духовного наследия Общественной палаты
Пензенской области*

Т.Н. Шаркунова